

Обновляя обелиски

Прокопьевск готовится к празднованию Первомая и Дня Победы

В городе развернулась массовая кампания по благоустройству улиц и площадей. Бригады дворников, дорожников, озеленителей наводят чистоту и порядок: белят, красят, метут, ведут декоративную обрезку деревьев и кустарников. И на глазах преобразуется город. Повсюду очерчены бордюры, побелены стволы деревьев, покрашены бетонные и металлические ограждения, световые опоры вдоль дорог, остановочные площадки и павильоны.

Полным ходом ведутся работы по обновлению стел, памятников, обелисков в честь героев Великой Отечественной войны во всех уголках города: аллеях, скверах, на городских кладбищах, на предприятиях, в школах и учебных заведениях, где имеются музеи боевой славы.

А наш путь лежит в Зенково, где на площади с круговым движением автотранспорта находится мемориал Славы прокопчан, отличившихся ратными и трудовыми подвигами. Туда, где группа ремонтно-строительного участка РДЭХ приступила к монтажным работам по установке щитовых конструкций с портретами героев после реставрации. Ремонтники Сергей Гончаров, Сергей Борисов и Виктор Кузьминых, взобравшись на автовышку, устанавливали и укрепляли обновленные щитовые конструкции размером два на три метра.

Бригадир плотников Леонид Саиткулов, потомственный шахтер, выйдя на пенсию, вот уже пятый год трудится на благоустройстве города. Постукивая молотком и по-хозяйски поправляя каркас, он рассказал, что к Дню Победы уже полностью обновили мемориал Славы на улице Комсомольской, покрыли свежей «позолотой» фигуру воина с автоматом в руках у памятника Героям-комсомольцам. Выполнили текущий ремонт стелы в память о погибших на фронтах Великой Отечественной войны шахтерах, которая была перенесена в



Реставрация мемориала Славы в Зенкове.

2010 году с территории шахты «Центральная» на аллею Героев, подремонтировали лавочки, бордюры, пешеходные дорожки.

— К 22 апреля по всему городу восстановили и покрасили памятники В.И. Ленину, — подытожил старший мастер участка Николай Канаев. — Это наша история. Задача дня — привести в порядок все памятные места и выполнить благоустройство на городских кладбищах. Штукатуры-маляры Ольга Гончарова, Ольга Нарежнева, Ирина Карицкая и Лидия Елизарьева обихаживают братскую моги-

лу воинов-прокопчан на Сафоновском кладбище.

На очереди монумент Славы в Зенковском парке. Он был заложен к 40-летию Победы на средства жителей Зенковского района. Там высоко-высоко, вровень с соснами, взметнулись два винтовочных штыка. Надпись на мемориале напоминает о событиях Второй мировой: «В годы войны на фронт ушли 17000 прокопчан, треть из них не вернулась с полей сражения».

В 2011 году, к 80-летию Прокопьевска, по инициативе главы города был произведен капитальный ремонт

мемориала с монтажом георгиевской ленточки.

Стелы, обелиски, мемориальные таблички на фасадах зданий и жилых домов, как вехи на пути к Победе и возрождению новой жизни, это своеобразные памятники прошлому — людям, событиям, целым поколениям прокопчан, стоявших у истоков становления современного Прокопьевска.

...А пока мы беседовали, обновленный мемориальный комплекс видоизменялся прямо на глазах — водруженные в монолитные овалы бетонных плит портреты героев, словно

живые, смотрят на нас из далеких сороковых. «Их именами названы улицы города» — гласит надпись, венчающая мемориал, словно замыкая всю композицию в единое целое. Вот их имена: Шишкин Михаил Владимирович, Старцева Мария Федоровна, Негриев Василий Степанович, Уланин Дмитрий Дмитриевич, Кучин Александр Федорович, Колпаков Петр Иванович, Мартехов Василий Федорович, Селиванов Евраф Иосифович, Дюжев Михаил Константинович, Шульц Михаил Михайлович. Пор-

треты и образ воина с пистолетом в руке, занимающий центральную часть ансамбля, и надпись из бетонных плит «1941 — 1945» восстановлены мастерами народного коллектива «Прокопьевская береста».

Мемориальный комплекс на улице Захаренко, ставший визитной карточкой Зенковского района, был заложен в 1985 году. Так увековечили прокопчане память о своих земляках, прославивших город в годы Великой Отечественной войны в тылу и на полях сражений. Время и внешние факторы, дождь и снег, сыграли свою роль — поблекли краски, обветшала бетонная стена. В этом году выполнен большой комплекс реставрационных работ по укреплению несущих конструкций и восстановлению первоначального облика мемориала, который на фоне распускающихся кленовых веток смотрится еще ярче и выразительнее.

В преддверии майских праздников все коммунальные службы города несут трудовую вахту. Бригады рабочих спортивно-развлекательного центра «Солнечный» наводят красоту на площади у фонтана. Вымыли и прополоскали чашу, выложенную голубой плиткой, мраморные парапеты. Идет настройка оборудования, проводятся гидравлические испытания. Покрывают свежей краской скульптурные изваяния, благополучно переживавшие в деревянных коробах. В аллеях и скверах города идет санитарная уборка мусора, поросли, сухих веток, мастера зеленого строительства ведут декоративную стрижку деревьев, кустарников, живой изгороди.

На детских площадках и в чудо-городе «Солнечный» не смолкает детский смех. Новобрачные возлагают цветы к памятнику Героям-комсомольцам. Город живет, молодеет, строит планы, создает будущее.

Нина ЗАСАДНАЯ,
Николай БАБАРИЦКИЙ
(фото)